
ACTA 
N°95 SESION EXTRAORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
     
 
      Lunes 05 de Octubre de 2015.- 
 
 
En Melipilla, lunes 05 de octubre de 2015, siendo las 17:00 horas, se da 

inicio a la Sesión extraordinaria Nº95 del Honorable Concejo Municipal de 
Melipilla, Presidida por su Alcalde Don Mario Gebauer Bringas, con la asistencia, 
al iniciar la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
 
1.- Don Darío Jerez Jerez 
2.- Don  Pedro Martínez Romo  
3. -Don Juan González Alarcón 
4.- Don Fernando Pérez Aguirre 
5.- Doña Carla Meza Carrasco 
6.- Don Javier Ramírez González 
7.- Don Alexander Henríquez Armijo 

 
 

Actuó como Ministro de fe, la Secretaria Municipal Suplente Doña Claudia 
Chiguay Silva, como dactilógrafa  la Señora Marlene Gallardo Guzmán. 
 
 

Se deja constancia de la presencia del señor Alfredo Bruna, Administrador 
Municipal; Jose Guerra, Director Dideco; Elida Traverso, Directora Secpla; Marcia 
Werchez, Directora de Administración y Finanzas; Patricio Retamal, Director de 
Control; Carlos Núñez, Director Dirección de Gestión Ambiental; Rodolfo Salinas, 
Encargado de Inspección; Wilson Reinoso, Encargado de Organizaciones 
Comunitarias; Francisco Muñoz, Relacionador Publico; Leonel Ramírez, 
Encargado de Deportes.  
 
 

TABLA: 
 

1.- PRESENTACIÓN PRESUPUESTO AÑO 2016. 
 
 
DESARROLLO DE LA TABLA 
 
1.- PRESENTACIÓN PRESUPUESTO AÑO 2016. 
 

La señora elida Traverso: traje copias del presupuesto 



ACTA Nº95  DE  SESIÓN EXTRAORDINARIA  DE FECHA 05 DE OCTUBRE  DE 2015 
 

2 
 

La señorita Claudia Chiguay: este tema del ord N°, también va adjunto al 
presupuesto 

La Señora Elida Traverso: esta es la normativa de entregar el antiproyecto 
para el presupuesto 2016, para ustedes es ya conocida la estructura, para el año 
2016 hay un gráfico que ayuda a ver como se distribuirá los recursos, también 
están los ingresos y gastos, de acuerdo a los ítems que se asociaran, hay una 
pequeña descripción de cada proyecto con departamento, luego seguimos con 
trasporte pavimentación, veredas, desarrollo urbano y para terminar con área 
deportiva, diseñamiento agua potable, alcantarillado, desarrollo social, gestión 
ambiental, infraestructura y desarrollo económico, como pueden ver es una cartera 
de proyectos bastante ambiciosa, luego para cumplir viene los cometidos 
honorarios, donde están las funciones básicamente a ser contratadas. Se integra 
también el programa de capacitación 2016 donde está orientada en los cursos que 
se propone, luego vienen anexos, comenzamos con el presupuesto del 
Cementerio con la misma propuesta se presentan los ingresos y los gastos, y 
finalmente se presenta la actualización del Pladeco.  El análisis de esta 
presupuesto se hizo con el ingreso real desde el 2011. Como es sabido cualquier 
reajuste se puede a hacer a través de las modificaciones presupuestarias, puede 
varias en lo que resta del año por lo que ha diciembre aún se puede reajustar. 

Hay distintos proyectos que van contemplados que se han isto en lo que va 
del año, también consultorías, respecto de otras transferencia esta la corporación 
la corporación cultural, y también la corporación de educación y salud, no están 
contempladas en este presupuesto las trasferencias sectoriales,  así que en la 
primera modificación presupuestaria se verá lo que llega  

El Alcalde Gebauer: yo tengo algunos datos que van a ser importante en 
las conversaciones que vendrán en términos de aprobaciones pertinentes, primero 
deberíamos subir este viernes la licitación de las áreas veredas, a diferencia de los 
años anteriores se hará solo una vez, eso también va a tener su impacto en el 
presupuesto, van a ver ingresos pero esos se van a ir agregando a medida que 
lleguen porque no es bueno poner datos tentativos, otro tema es como priorizar 
cosas importantes con recursos nuestros, y lo último que tiene que ver con el 
presupuesto, es el ingreso que damos a la corporación, nos va a llegar una 
invitación para conversar ese tema, la idea es ten una conversación y revisar 
educación donde nosotros ponemos más recursos 

El concejal Henríquez: acá en el punto 16 aparece mejoramiento de 
distintas multicanchas, acá ya salen nombres, yo creo que nosotros no hemos 
visto porque al final no hemos decidido nada 

El Alcalde Gebauer: en un concejo anterior acordamos que vamos a 
mejorar casi todas las multicanchas que nombramos con una mezcla de 
presupuesto 2015, 2016, en una pura licitación podemos incorporar 15 o 16, son 
casi todas las que nombramos  

El concejal Henríquez: acá en el desarrollo urbano aparece areas verdes 
que pertenece a gestión ambiental, yo creo que también seria pertinenete hacer 
un pacto para el centro veterinario 

El Alcalde Gebauer: yo tengo entendido que hay un proyecto del centro de 
veterinaria que ya están trabajando 

El señor Carlos Núñez: podríamos hacer una presentación  
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El Alcalde Gebauer: tengo entendido que hay una presentación 
El concejal Ramírez: me  parece importante señalar que para los efectos 

del presupuesto 2016 sigamos en la senda de ser lo más conservadores posibles 
a efecto de poder tener un traspaso de deuda cero, lo que a mí me importa es que 
no dejemos una municipalidad endeudada, de la misma forma me gustaría 
plantear a lo menos dos temas, la necesidad de poder tener salud en el sector 
oriente y tener los recursos para comprar un terreno para construir un consultorio, 
segundo hay que terne la oportunidad de contratar un paisajista para la unidad de 
gestión ambiental 

El concejal González: dentro de lo que he visto del que hacer  municipal, yo 
he viso los ingresos y dos departamentos que a mí me llaman la atención por el 
nivel de trabajo y de ingreso y que se ve dificultado porque en Melipilla va 
creciendo, creo que debería verse el aumento de dos profesionales una para cada 
área, un arquitecto revisor, se necesita un equipo de fiscalización mayor, y otro en 
la dirección de tránsito, uno ve en la mañana hay mucha gente, ahí hace falta un 
par de funcionarios para tomar exámenes, sin perjuicio de contratar estos dos 
coincido con Javier para poder potenciar el departamento de gestión ambiental, 
alcalde además yo he visto una máquina que puede separar la basura me la 
comento alguien y la busque cuesta alrededor de 2500 0 2600 millones de pesos, 
esa inversión y esa maquinas nos permitiría ampliar los años útiles del vertedero y 
vender lo que se recicla 

El señor Carlos Núñez: tenemos una propuesta y sería bueno mostrarla al 
concejo  

El Alcalde Gebauer: el miércoles nos ponemos de acuerdo para hacer un 
concejo extraordinarios, cuando nosotros fuimos a Israel vimos la planta de Tel 
Aviv y nos acompañó el superintendente, tenían una centro educativo de reciclaje, 
Carlos está revisando eso y son proyectos muy caros así que se tienen que 
postular a la Subdere 

El concejal Jerez: yo quiero sumarme a lo planteado respecto a intencionar 
algunas inversiones, que lo hagamos en el plano de los concejos, a mi modo de 
entender yo creo que en este presupuesto hay que fortalecer y afianzar algunos 
proyectos como es seguridad ciudadana en el ámbito de los colegios y vecinal, 
También llevarlo al ambiente, hay que hacer cursos y ver la forma de aplicarlos, 
creo que también el presupuesto se tiene que fomentar en lo que es apoyo 
productivo 

El concejal Henríquez: también poco de lo conversaba del tema de los 
colegios en la pate ambiental, hay un grupo que es de gestión ambiental y trabaja 
con Carlos que se llama los cachivaches de la abuela y ella de forma voluntaria 
visita los colegios y va creando hábitos en los más chicos, tal vez podría apoyarse  

El Señor Carlos Núñez: esa es una propuesta bastante enriquecedora, 
nosotros la estamos enviando cuando se hace el operativo de tenencia 
responsable de mascotas, sería bueno ayudarla con el tema del traslado porque 
ellas lo hacen de forma autónoma  

El Alcalde Gebauer: el otro programa que se tiene que integrar es el nuevo 
canil que vamos a construir, hay un terreno que es de la corporación y no tiene 
viviendas aledañas y la empresa Maersk nos quiere donar parte importante de la 
construcción, vamos a tener que poner un poquito de plata pero no mucho, le 
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vamos a pedir a la directora de Secpla que nos organice un cronograma con las 
reuniones de trabajo de aquí a unos 15 días más, tenemos que aprobar el tema 
del Cotem? 

El señor Patricio Retamal: no es solo complementario al presupuesto 
porque el presupuesto es un instrumento de planificación madre y tiene que ir 
asociado por ley el PMG y el 15 de diciembre se aprobara el presupuesto y creo 
que en su mérito también el PMG 

El Alcalde Gebauer: muchas gracias.  
  

 
 

Siendo las 17:40 horas  se levanta la Sesión. 
  

 

 

Doy fe,  
 

 
 
 
 
 
 
                                                                     CLAUDIA CHIGUAY SILVA  

                                SECRETARIA MUNICIPAL  (S) 
 
 

 
 


